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  Differito al 31 dicembre 2025 l'obbligo di comunicazione PEC
al Registro Imprese da parte degli amministratori di imprese
costituite in forma societaria 

Obbligo PEC nel Registro delle Imprese
degli amministratori di imprese costituite
in forma societaria: differita al 31 dicembre
la comunicazione
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L'obbligo di comunicare, entro il 30 giugno 2025, il domicilio digitale/indirizzo di posta elettronica certificata (

PEC

) al 

Registro delle Imprese

, già previsto per le società e le imprese individuali ed esteso, con la Legge di Bilancio 2025, anche agli amministratori di imprese costituite in forma societaria, è
stato differito al 

31 dicembre 2025

, con nuova circolare del Ministero delle Imprese e del Made in Italy.

La decisione di traslare il termine di adempimento di tale obbligo è stata assunta a seguito di talune criticità e segnalazioni emerse sul 

territorio

 ed esposte dal mondo professionale e imprenditoriale e in conseguenza di prassi camerali difformi.

La nuova comunicazione del Ministero delle Imprese e del Made in Italy, che consentirà una più 

ordinata attuazione

 dell’obbligo normativo, segue la pregressa circolare 12 marzo 2025 con cui il MIMIT aveva inteso trasmettere al Sistema camerale le prime indicazioni interpretative e operative volte a
garantire che l'applicazione delle disposizioni normative introdotte dal legislatore avvenisse con modalità corrette e uniformi sul territorio nazionale.

Avviso 25 giugno 2025 - Registro delle
imprese.
Obbligo comunicazione domicilio digitale,
differimento termine
Obbligo di comunicazione del domicilio digitale degli amministratori di imprese costituite in forma societaria. Differimento del termine di primo adempimento

La nota fa seguito alla comunicazione ministeriale del 12 marzo 2025, con cui questo Ministero aveva inteso trasmettere al Sistema camerale prime indicazioni interpretative e operative volte a garantire che l'applicazione delle disposizioni normative introdotte dal legislatore in seno alla legge 30 dicembre
2024, n. 207 (articolo 1, comma 860), avvenisse con modalità corrette e uniformi sul territorio nazionale.

Alla luce di talune segnalazioni pervenute all'Amministrazione, la nuova comunicazione dispone il differimento al 31 dicembre 2025 del termine per il primo adempimento dell'obbligo da parte delle imprese già costituite alla data del 1° gennaio 2025.
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https://www.na.camcom.gov.it/sites/default/files/contenuto_redazione/Registro%20Imprese/AOO_STV.REGISTRO%20UFFICIALE.2025.0127654.pdf
https://na.camcom.it/print/pdf/node/2853
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